Terminale Maths Groupe 2 Corrigé du DS5 Novembre 2022

Exercice |
1. a. L'énoncé nous indique que ce stage a été suivi par 25 % des salariés. Donc p(S) =0, 25.

b. Larbre complété avec les valeurs disponibles :

0,52 F

0,48 F

ARA

S
c. Oncalcule p(FNS): p(FNS) = ps(F)x p(S)=0,4x0,52=0,208
d. On cherche calculer ps(F). D'apres la formule de Bayes,
p(FnS) 0,208
Pst) = S = 025
e. Appliquons la formule des probabilités totales : p(S) = p(SNF) + p(SNF).

Donc p(SNF| = p(S) - p(SN F) = 0,250,208 = 0,042,

=0,832

p(snF) 0,042
p(F) 0,48
L affirmation du directeur est donc exacte.

=0,00875<0,1.

Avec la formule de Bayes : pz(S) =

2. a. Il s'agit la d'un schéma de Bernoulli : la répétition de 20 expériences aléatoires n'ayant
que deux issues, identiques et indépendantes entre elles. X est la variable aléatoire qui
compte les succeés. X suit donc une loi binomiale de parametres n=20et p=0,25: X ~
28(20,0,25)

20 -
b. p(X=5)= ( h ) x 0,25° x (1-0,25)?97° = 0,202.

La probabilité qu’'exactement 5 salariés suivent le stage est d’environ 0,202.

c. «proba(b) » calcule pour k allant de 0 a 5, la somme des probabilités p(X = k),

Soit p(X < 5). A la calculatrice, p(X <5)=0,617.
Cela signifie quela probabilité qu’au plus 5 salariés aient effectué le stage, est égale a 0,617.

La probabilité qu'au moins 6 salariés suivent le stage est d’environ 0,617.
d p(X>26)=1-p(X<6)=1-p(X<5)=1-0,617=0,383
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Exercice Il

Partie A

1. Recopier et compléter le tableau suivant avec les probabilités correspondantes.

A A Total
B 0,05 0,15 0,2
B 0,05 0,75 08
Total 0,1 0,9 1
2. a. Laprobabilité qu'une paire de verres, prélevée au hasard dans la production, présente un

défaut pour au moins un des deux traitements T1 ou T2 est I'événement contraire de 1'éve-
nement « une paire de verres ne présente aucun des deux défauts », donc sa probabilité est

égale 1-0,75=0,25. Ou encore P(AUB) =1-(An ).
b. » Onap(ﬁ]=1—P(A)=1—0,1=0,9;

. OnaP(E]=1—P{B)=1—0,2=0.3.

Donc P(AnB)=0,8-0,75=0,05 et

P(BnZ]=0,9—0.75=0,15.



Donc la probabilité qu'une paire de verres, prélevée au hasard dans la production, pré-
sente deux défauts est égale a :

P(ANB) = 1—P[An§)—P[B nZ] —P[Enﬁ] =1-0,05-0,15-0,75 = 0, 05.
c. P(A)x P(B)=0,1x%0,2=0,02et P(An B) =0, 05.
On adonc P(AN B) # P(A) x P(B) : les évenements A et B ne sont pas indépendants.

3. 0naP[AnE)+P(B N7)=0,05+0,15=0,2

4 Onap, @< PANB) 005 1
. na = = = -
A P(A) 0,1 2

Partie B

1. Laproduction est suffisamment importante pour que la probabilité d’avoir le défut T'1 est égale
a0,1. Comme il y a 50 tirages indépendants, la variable aléatoire X suit une moi binomiale de
parametres n =50 et p=0,1.

2. Onsait que P(X =10) = (3g) x 0,11% x (1-0,1)5910,

La calculatrice donne P(X =10) = 0,015 au milliéme preés.

3. La moyenne est 'espérance de la variable X et on saitque E(X)=nx p=50x0,1=5.
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